

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dați sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



2013 sau 0, 1, 2, 3 și!

PAGINA 3

Mihai Ionescu: "Economia nu s-a adaptat încă la nevoile pieței locale"

Brokerii își doresc încurajarea finanțării prin bursă și a investițiilor populației

PAGINA 5

Creșterea peste așteptări a numărului locurilor de muncă în SUA

PAGINA 16



REGINA MARIA

REȚEAUA PRIVATĂ DE SĂNĂTATE

www.reginamaria.ro

Call Center: 021 9268

GRAM AUR = 178,4528 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6597 RON

EURO = 4,4251 RON

DOLAR = 3,4017 RON

Principala calitate a statisticii: beția

Bielul Vergil Voineagu a fost demis, vineri, de Victor Ponta, de la conducerea Institutului Național de Statistică (INS), sub acuzația calculului eronat a unui plus de 21 de miliarde de lei la PIB-ul pe 2011, dar numai prin accident decizia demiterii i-a revenit lui Ponta, pentru că Voineagu a fost amenințat cu demiterea și de Emil Boc, prin noiembrie 2011, în ocazia recensământului, i-a spus șefului INS că a manifestat "forma supremă a incompetenței".

Pe la șapte seara, vineri, INS a comunicat că nu-i vorba de nici o greșală de calcul, ci diferența de 21de miliarde rezultă din actualizarea datelor, conform metodologiei europene pe care o folosește, dar bielul Voineagu nu a mai convins pe nimeni și locul de șef al INS i-a fost oferit, interimar, doamnei Beatrix Gered, vicepreședintele INS susținut de UDMR, cea care a lășinat pe tre-



Vergil Voineagu

tele Guvernului Boc (iulie 2010), vicepreședintele demis și reinstalat în iulie 2012 de Victor Ponta, când premierul nu știa cum să mai scadă din numărul populației cu drept de vot, în vederea Referendumului, pentru răsturnarea lui Bănescu.

Când spun "bietul" Voineagu, nu vreau să spun că ar fi suferit vreo nedreptate – întotdeauna am fost încredințat că INS este un instrument politic, care minte cu aritmetica în mână, care dă foc la hârtii ori de câte ori are nevoie guvernul (în subordinea căruia

se află), fie că-i schimbă coșul de consum Cabinetului Năstase, ca să nu se mai vadă cum i-a explodat inflația, fie că-i crește PIB-ul lui Boc, ca să-i dea deficit mic, să obțină rating de țară mai buniceț, să se poată împrumuta și să nu trebuască să concedieze intr-atât de mulți, încât să fie schimbat prin revolta populară.

Dați n-ar exista statistica independentă a Băncii Naționale și supravegherea europeană, atunci am fi copii ploii, nu ne-am mai descurca din lanțul de minciuni, în veci.

Nu, spun "bietul" Voineagu pentru slujba îngrată pe care a îndeplinit-o: ești plătit prin bugetul Secretariatului Guvernului să întocmești, conform Legii statisticii, rapoarte "independente profesional" – cine, naiba, poate să creadă așa ceva?!

Este ca la FNL, ca și cum societatea de administrare și-ar calcula singură activul net – dați creșteri săptămânale de 2%, neabătut, timp de doi ani, devi-

ne cel mai mare fond mutual din țară, își trage comisionul proporțional, la urmă dă faliment și aflăm că n-avea bancă depozitară și că-i calcula singură valoarea titlului.

Guvernul nostru, prin Ministerul Finanțelor, emite obligațiuni (tot niște titluri, oarecum asemănătoare titlurilor fondului mutual, doar că au venit fix), pe care ni le vinde atât nouă, cât și în străinătate, iar prețul lor de piață este influențat de creșterea PIB-ului nostru, de inflație, de rata de schimb valutar, de deficit, de stabilitatea socială și politică - toate acestea fiind comunicate, ca date, sau derivând din ele, de către Institutul Național de Statistică, din subordinea Guvernului.

Este o afacere foarte, foarte frumoasă!

Toți vrem să fim Guvern, să le dăm hârtii la proști și proștii să ne dea bani ca să ne menținem la guvernarea proștilor.

Mai ciupim și noi ceva, știți cum se spune, mușcăm din mangleală.

Prin urmare, aflat într-o astfel de slujbă îngrată, Voineagu nu avea, bietul de el, nici o altă scăpare, decât să mă tragă și el un schnaps, cum amafat părea să fie în intervenția lui telefonică pe RTV, din noiembrie 2011 (căutați cu Google).

Probabil că a simțit nevoia să-și amnească conștiința.

Asta e o calitate – prezintă semne de conștiință.

La-și văzut pe Emil Boc beat, vreo dată?

Nu.

Dar pe Victor Ponta?

Nu.

Oare de ce?

Nu participă la mișmarurile statisticii?

De fapt, nu ei le comandă?

Oare de ce numai Voineagu se îmbată?

MAKE

CONSECINȚELE "ERORII" INS:

PIB mai mic, deficit mai mare și conducere demisă

Revizuirea în jos a valorii Produsului Intern Brut (PIB) aferent anului 2011 produce modificări atât la nivelul indicatorilor economici, cât și la cel al conducerii Institutului Național de Statistică (INS). Un PIB de doar 557 miliarde lei, față de unul de 578 miliarde lei, anunțat inițial, coboară creșterea economică pe 2011 la 2,2%, de la

2,5%, cât era aceasta considerată.

De asemenea, valorile pe care Comisia Națională de Prognost (CNP) le-a previzionat, în luna noiembrie, pentru PIB-urile pe anul trecut și pe acest an ar urma să fie modificate. În prognost de toamnă 2012-2016, CNP estima că economia va crește cu 0,7%, până la 608,5 miliarde lei, în 2012, respec-

tiv cu 2%, până la 648,7 miliarde lei, în acest an. În cazul în care Comisia menține estimările procentuale, PIB-urile aferente lui 2012 și 2013 ar urma să scadă până la 587 miliarde lei, respectiv 625 miliarde lei. Pe baza acestor estimări, Guvernul urmează să stabilească bugetul pentru acest an. Președintele CNP, Ion Ghițeanu, a

declarat că instituția pe care o conduce nu a finalizat, încă, noile prognoze pentru 2012 și 2013, precizând, însă, că acestea vor suferi modificări importante, în urma datelor finale anunțate de INS.

ALEXANDRU SĂRBU

(continuare în pagina 15)

Justificările INSSE sunt puerile

România se află într-o criză profundă de sistem care afectează de la oală la bu-năstarea curentă și de perspectivă a populației, capacitatea de producere a valorii adăugate utile și împietăzarea nepermis - inclusiv, cultural! - căile de resuscitare a fluxurilor de finanțare, de producție și realiza-

re marfă a producției economice.

Calea generică de intrare în criză, o criză la carei mecanism - privatizarea profiturilor și socializarea pierderilor - are ca izvor central tranziția dămbovjeană de la centralismul excesiv, nu către o economie de piață, ci către o economie "închinată" promiscu uzanului și interreselor înguste de grup leș prezentat, pe câmpiri, în eserile glăzuite de ziarul "BURSA". (continuare în pagina 15)



DANIEL IONESCU



Lagarde, FMI: "Problemele din SUA și Europa ar putea genera o criză economică majoră"

Un eventual eșec în găsirea unei soluții în cadrul dezbaterilor din SUA privind plafonul datoriei publice, dar și problemele din Europa ar putea genera "o criză economică majoră la nivel mondial", conform directorului general al Fondului Monetar Internațional (FMI), Christine Lagarde.

În opinia sa, problemele din SUA și Europa vor afecta țările în curs de dezvoltare, inclusiv națiunile africane, care sunt amenințate de creșterea prețurilor alimentelor.

Merkel avertizează în privința "vremurilor grele" care urmează

Cancelarul german Angela Merkel a avertizat că economia țării sale, cea mai mare din Europa, va trece printr-o perioadă grea în 2013, mai grea decât în 2012, subliniind că nu s-a terminat nici pe departe criza din zona euro.

În discursul său de Anul Nou, Merkel a declarat: "Condițiile din mediul economic nu vor fi mai ușoare în 2013, ci mult mai dificile decât în 2012. Mai este multă vreme până când criza va fi învinsă".

Economia germană a crescut cu 0,5% în primul trimestru din 2012, cu 0,3% în cel de-al doilea, respectiv cu 0,2% în trimestrul al treilea.

Guvernul de la Berlin așteaptă un avans al economiei germane de 1% anul acesta, însă banca centrală preconizează o creștere de numai 0,4%.

V.R.



Euforia generată de acordul privind "vârful fiscal" din SUA se temperează

● FMI avertizează că Statele Unite mai au multe de făcut ● Piața americană a acțiunilor a încheiat, totuși, cea mai bună săptămână din ultimele 13 luni

Euforia generată pe bursele europene și americane de acordul privind evitarea, "vârfului fiscal" din SUA s-a mai temperat în a doua parte a săptămânii trecute, în urma unei intervenții a Fondului Monetar Internațional (FMI).

Instituția a salutat înțelegerea temporară a parlamentarilor americani, dar a atras atenția că "mai sunt multe de făcut" pentru evitarea derrierii redresării fragile a economiei SUA.

"Salutăm acțiunea Congresului SUA, menită să evite creșterea bruscă a taxelor și reducerea cheltuielilor publice, inclusiv prin extinderea unor beneficii de șomaj în 2013", a anunțat, săptămâna trecută, FMI, prin intermediul purtătorului de cuvânt Gerry Rice.

Instituția subliniază: "În absența unei acțiuni parlamentare, redresarea economiei ar fi fost deraiată. Totuși, mai sunt multe de făcut în

sectorul finanțelor publice din SUA, pentru ca acestea să revină pe o cale sustenabilă fără să afecteze economia americană, a cărei redresare este, încă, fragilă. În mod concret, este nevoie cât mai curând posibil de un plan cuprinzător care să asigure atât veniturii mai mari la buget, cât și reducerea cheltuielilor publice pe termen mediu. În plus, este esențială majorarea, cât mai curând, a plafonului datoriei și înlăturarea incertitudinilor rămase în privința cheltuielilor".

Menționăm că și Biroul Bugetului din Congres a arătat că "vârful fiscal" ar putea genera, la începutul anului curent, încetinirea economiei. Analiziiții așteaptă ca economia SUA să înregistreze un avans de 2% anul acesta, după o creștere de 2,2% în 2012. (V. RIBANA)

(continuare în pagina 3)

ÎN CIUDA RESTRUCTURĂRII,

Pierderile CFR Călători urcă la 350 milioane lei

Conducerea CFR Călători estimează, pentru 2012, o cifră de afaceri de circa 1,67 miliarde lei și o pierdere de aproape 350 milioane lei. Datoriile totale ale companiei la finele anului trecut erau estimate la 900 milioane lei, în timp ce creanțele totale se situau la 155 milioane lei.

Ștefan Roșeanu, directorul general al CFR Călători, ne-a declarat că societatea a depășit cu 54 milioane lei pierderile prevăzute în bugetul de venituri și cheltuieli (296 milioane lei). Numărul de călători transportați de companie în perioada ianuarie - noiembrie 2012 a fost 45,2 milioane, față de 49,8 milioane înregistrați în aceeași perioadă a anului anterior.

Măsurile de eficientizare

CFR Călători a aplicat și anul trecut un program de restructurare și eficientizare a companiei. Domnul Roșeanu ne-a precizat: "În 2012, la

CFR Călători s-a încercat pe de o parte echilibrarea bugetului prin acordarea compensației pentru transportul feroviar public de pasageri la



CFR Călători s-a încercat pe de o parte echilibrarea bugetului prin acordarea compensației pentru transportul feroviar public de pasageri la

nivelul prevăzut în contractul de servicii publice, iar pe de altă parte reducerea unor costuri care nu sunt neapărat necesare buniei derulării a activității companiei. De asemenea, s-au făcut demersuri de atragere a unor venituri suplimentare. Un capitol important este acela al reducerii cheltuielilor către transportul feroviar. Pentru aceasta, serviciul de transport

feroviar de pasageri a fost completat cu alte servicii colaterale".

Printre cele mai importante măsuri de eficientizare se numără combaterea călătoriilor fără bilet. În urma aplicării acestei măsuri, au apărut și primele rezultate, după cum susține conducerea CFR Călători: în luna noiembrie, de exemplu, a fost înregistrată o creștere a numărului de călători la nivel de rețea la 4,33 milioane, față de 4,13 milioane înregistrați în noiembrie 2011.

Călători în plus a mai adus și aplicarea programului de reduceri prin Card TrenPlus, prin care discounturile pot ajunge și la 25%. În vară a fost îmbunătățită și oferta de abonamente cu o reducere suplimentară de 10%, care a sporit de gase ori încasările la abonamentul de cinci zile, de patru ori pe cele de la abonamentul pe zece zile și de 93 de ori pe cele de la abonamentul pe 15 zile.

ALINA TOMA VEREHA

(continuare în pagina 15)

Procesul MAKE contra Sima

Florian Goldstein (MAKE), directorul ziarului BURSA, a dat în judecată Sibex, pentru pretenții în solidar cu Cristian Sima, fostul președinte al bursei sibiene, cu WBS Holding, WBS România, WBS Consulting Services și CNVM, potrivit unui comunicat al Sibex, publicat pe 27 decembrie 2012.

Primul termen de judecată în acest dosar este pe 23 aprilie 2013.

MAKE s-a numărat printre clienții WBS Holding și, în vara anului trecut, brokerii i-au refuzat cererea de lichidare a contului.

Cristian Sima, fostul președinte Sibex, a declarat un scandal imens pe piața de capital în toamna anului trecut, după ce a dispărut din țară, mai mulți clienți acuzându-l că le-a pierdut banii, depășindu-și mandatul acordat prin contracte.

Comisia Națională a Valorilor Mobiliare (CNVM) a anunțat public că WBS Holding, off-shore-ul prin care acționa Sima, înregistrează în Insulele Virgine, nu este o entitate aflată sub supravegherea sa.

Cu toate acestea, CNVM a declarat o anchetă la sediul WBS

România, unde Cristian Sima a fost acționar și președinte înainte de a prelua funcția supremă la Sibex, în urma căreia firma a fost închisă. Totodată, Cristian Sima a primit "interzis" pe piața de capital, timp de cinci ani.

Printre clienții lui Cristian Sima s-ar fi numărat și fostul ministru al Finanțelor Daniel Dăianu, fostul ministru al Justiției Cătălin Predoiu, omul de afaceri Puiu Popoviciu, Tudor Chirilă, Andreea Raicu, Irina Schrotter.

Atelierul lui Mos Craciun

MOȘ CRĂCIUN EXISTĂ LA BURSA!

DETAII ÎN PAG. 2